
Première Assemblée du quartier Saint-Robert 
7 octobre 2014

Procès Verbal

1. Accueil : Élire un animateur d'assemblée (Marco), un gardien du temps (James Kaveen), et une 

personne qui gère les tours de parole (Pas ce soir, on est trop peu), un secrétaire (Raphaël Arsenault)

On fait un tour de présentation. Il y a 19 personnes présents, incluant Alice. 

2. Présentation du concept et historique par Raphaël et Éric

--Ne sont pas tolérées les interventions discriminatoires, sexistes, racistes, violentes, 

grossières ou les procès d’intentions dénigrant un individu ou un groupe donné.

3. Définir ensemble la mission de ces assemblées

    Arlène propose qu'on regarde notre partie du quartier et qu'on visualise ce qu'on veut y amener. 

On propose de créer un sous comité qui se penchera sur la mission pour pouvoir la proposer au plus de 

gens possible. 

On décide de dessiner les grandes lignes : Améliorer la vie de quartier, créer un sentiment 

d'appartenance, réappropriation du pouvoir, créer une masse critique au niveau municipale, devenir sur 

le long terme une assemblée souveraine, promouvoir une éducation démocratique, organisation 

d'activités de quartier, se publiciser pour aller chercher le plus de monde possible, créer une tribune, 

aménager au niveau de l'urbanisme, amélioration de la cohésion sociale, réseauter les organismes qui  

existent déjà.

2 Pôles : Amélioration du tissus communautaire et Politiser la communauté. 

4. Énumération d'idées pour des projets à réaliser dans le quartier

• Créer un sentiment d'appartenance au niveau visuel (T-Shirt etc.) 



• Fêtes de familles pas trop grosses (fête des voisins adaptée), collaborer avec le Paradis

• embellissement de quartier 

• Site Web, Créer une tribune Web

• Échanges de services

• Jardins communautaires

• Fêtes de rues

• Atelier de vélos à pneus à clous

• Atelier sur la démocratie directe, démocratisation, se greiller d'outils pédagogiques

• Obtenir un budget pour pas s'épuiser, avoir des assemblées qui sont fun avec de la bouffe

• Créer un lieu de rencontre pour dynamiser le quartier (Presbytère)

• Embellissement du quartier/urbanisme

• Coopérative d'outils

    

5. Création de sous-comités

Il se fait tard, on remet la formation de la plupart des comités à la prochaine assemblée.

- Communication : Remis à plus tard

- Préparation des futures assemblées : Antoine Létourneau Berger, Raphaël Arsenault, 

  James Caveen et Marc-Olivier Gagnon prépareront la prochaine assemblée.

- T-Sheurt et publicité : Remis à plus tard

-Garderie pour les assemblées : Remis à plus tard

- Comités associés aux divers projets soumis : Remis à plus tard

- Comité aménagement/urbanisme : Remis à plus tard

6. Varia : Transport ferroviaire ajouté par Pierre Tremblay : Il y a une possibilité qu'une 

immense quantité de trains chargés de pétrole passent à partir de début 2015. Il fera un 

suivi à la prochaine rencontre. 

Rapatrier les documents de ce qui a déjà été fait comme assemblée dans le quartier : 

Marc-Olivier s'en charge.

7. Date de la prochaine Assemblée : 21 octobre à 19h. Lieu à déterminer.

8. Clôture de l'Assemblée. 20h55


